

## 关于支持普陀强化“科创会客厅”功能，打造面向长三角开放协同创新生态的提案

### ※背景情况※

略

---

### ※问题及分析※

略

---

### ※建议※

1、支持“七市一区”协同创新工作纳入长三角一体化发展大局。2025年，长三角城市群同城一体化机制，将纳入三省一市主要领导年度座谈会的重要议题。建议将“七市一区”协同创新作为此议题的一项内容，列入长三办2025年度工作要点，指导和支持普陀联动“七市一区”共同推进创新策源、联合攻关、成果转化、人才共享等跨区域协同创新事项。

2、支持出台“七市一区”科技创新和产业创新跨区域协同支持政策。聚焦吉宁书记关注的基础研究协同、技术联合攻关、人才联合培养、产业链供应链互保四大领域，通过

政策带动更好激发各方协同创新优势。如，基础研究合作方面，探索设立“七市一区”基础研究联合基金，引导区域科研院所开展跨学科交叉基础研究。如，联合攻关方面，引导科创主体组建创新联合体，形成科创企业出题、跨区域“揭榜挂帅”的联合攻关机制。如，人才联合培养方面，探索建立人才柔性流动政策，推动高端人才跨区域统一认定、多点执业。如，产业协作方面，支持“七市一区”探索产业转出地和承接地产业转移利益分享、主要经济指标统计分算等机制，探索共建跨区域合作园区等。

**3、支持与“七市一区”相关的产业平台、产业项目落地普陀。**“七市”以及上海市在新能源、新材料、机器人、生物医药、集成电路等产业领域具有领先和集聚优势，普陀区也有较好的产业基础。建议市长三办把与“七市一区”优势产业关联度高的高能级项目布局向普陀倾斜，同时支持普陀承接涉及相关城市的产业合作事宜，以普陀为枢纽搭建整合上海相关产业细分赛道创新、人才、项目、投资等资源的平台。